
 

Αθήνα, 2 Μαρτίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την κυρία και τον κύριο Υπουργό:  

- Παιδείας, Θρησκευµάτων και Αθλητισµού 

 - Προστασίας του Πολίτη 

Θέµα: Να διερευνηθούν άµεσα οι καταγγελίες για εξευτελιστική µεταχείριση φοιτητών του 

ΑΠΘ κατά την διάρκεια σωµατικών ελέγχων.  

	 Σύµφωνα µε δηµοσιεύµατα πανελλαδικών µέσων ενηµέρωσης και δηµόσιες τοποθετήσεις 

µελών ΔΕΠ, φοιτητών και πανεπιστηµιακών συλλόγων, µετά από αστυνοµική επιχείρηση στον 

χώρο του ΑΠΘ και τη σύλληψη δεκάδων φοιτητών, διατυπώθηκαν σοβαρές καταγγελίες περί 

εξευτελιστικών σωµατικών ελέγχων κατά τη µεταγωγή τους στη Γενική Αστυνοµική Διεύθυνση 

Θεσσαλονίκης. 

	 Ειδικότερα, γίνεται λόγος για υποχρεωτική αφαίρεση ρουχισµού και εσωρούχων στο 

πλαίσιο ελέγχων που, σύµφωνα µε τις καταγγελίες, δεν συνδέονταν µε κακουργηµατικού 

χαρακτήρα πράξεις ούτε µε αντικειµενικά τεκµηριωµένη ανάγκη πρόληψης κινδύνου. Οι αναφορές 

αυτές προκαλούν εύλογο προβληµατισµό ως προς την αναλογικότητα των µέτρων, τη 

συµµόρφωση µε το Σύνταγµα και τις διεθνείς υποχρεώσεις της χώρας, την τήρηση των 

προβλεπόµενων διαδικασιών για σωµατικές έρευνες και, πρωτίστως, την προστασία της 

ανθρώπινης αξιοπρέπειας. 

Επειδή οι σωµατικοί έλεγχοι και ιδίως οι έρευνες µε αφαίρεση ρουχισµού διέπονται από αυστηρές 

προϋποθέσεις αναγκαιότητας και ειδικής αιτιολόγησης, ενώ οφείλουν να διεξάγονται µε απόλυτο 

σεβασµό στην προσωπικότητα και τα δικαιώµατα των ελεγχόµενων προσώπων. 
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Επειδή το πανεπιστήµιο αποτελεί χώρο ελευθερίας της έκφρασης, της ακαδηµαϊκής λειτουργίας 

και της πολιτιστικής δραστηριότητας. Η δε διασφάλιση της τάξης και της νοµιµότητας δεν µπορεί 

να αποσυνδέεται από τον πυρήνα των συνταγµατικά κατοχυρωµένων δικαιωµάτων. 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

Έχει διαταχθεί διοικητική ή πειθαρχική διερεύνηση σχετικά µε τις συγκεκριµένες καταγγελίες και 

ποια είναι τα έως τώρα ευρήµατα ή το στάδιο της διαδικασίας; 

Ποιες ήταν οι υπηρεσιακές οδηγίες και η ειδική αιτιολόγηση για τη διενέργεια σωµατικών ελέγχων 

µε αφαίρεση ρουχισµού στους προσαχθέντες φοιτητές; 

Τηρήθηκαν στο σύνολό τους οι προβλεπόµενες διαδικαστικές εγγυήσεις (παρουσία προσώπων του 

ίδιου φύλου, διασφάλιση ιδιωτικότητας, καταγραφή της διαδικασίας); 

Προτίθεται η κυβέρνηση να λάβει συγκεκριµένα µέτρα, τόσο σε επίπεδο επιχειρησιακών οδηγιών 

όσο και θεσµικού πλαισίου, ώστε να διασφαλιστεί ότι η αστυνοµική παρέµβαση σε 

πανεπιστηµιακούς χώρους θα ασκείται µε πλήρη σεβασµό στην αξιοπρέπεια και τα δικαιώµατα 

των φοιτητών και φοιτητριών; 

Η ερωτούσα βουλευτής  

Μάλαµα Κυριακή 




